
 

Конспект занятия «Изготовление рождественского ангела»  

План-конспект занятия 

«Изготовление Рождественского ангела» 

Цель: обучить технологии изготовления подарочного сувенира «Рождественский ангел» 

из ткани. 

Задачи: 

Образовательная: 

1. Познакомить обучающихся с народными традициями, связанными с технологией 

изготовления рождественских ангелов. 

Воспитательная: 

1. Воспитание художественного и эстетического вкуса, творческого восприятия 

окружающего мира. 

2. Создание условий для развития духовных качеств воспитанников. 

3. Воспитание аккуратности, терпения 

Развивающая: 

1. Развитие воображения, фантазии, творческого мышления. 

2. Развитие коммуникативных способностей воспитанников. 

Форма занятия: групповая, индивидуальная. 

. 

Методическое обеспечение: инструкционные карты по теме «Изготовление 

Рождественского ангела». 

Инструменты и приспособления: игла, кисточка, ножницы 

Материалы: ткань (подклад на синтепоне) 10 х 20, нитки белые, тесьма 15 см,  

Методы обучения: объяснительно-иллюстративный, демонстрационный, практический, 

наглядный. 

Ход занятия: 

1. Оргмомент. 

Приветствие педагога, проверка готовности. 



2. Теоретическая часть. 

Я прочитаю вам стихотворение, а вы подумаете и ответите, чем мы будем заниматься 

сегодня на занятии 

БОЖИЙ ДАР 

Крошку-ангела в сочельник 

Бог на землю посылал: 

“Как пойдешь ты через ельник, 

- Он с улыбкою сказал, - 

Елку срубишь, и малютке 

Самой доброй на земле, 

Самой ласковой и чуткой 

Дай, как память обо Мне”. 

И смутился ангел-крошка: 

“Но кому же мне отдать? 

Как узнать, на ком из деток 

Будет Божья благодать? ” 

“Сам увидишь”, — Бог ответил. 

И небесный гость пошел. 

Месяц встал уж, путь был светел 

И в огромный город вел. 

Всюду праздничные речи, 

Всюду счастье деток ждет… 

Вскинув елочку на плечи, 

Ангел с радостью идет… 

Загляните в окна сами, - 

Там большое торжество! 

Елки светятся огнями, 



Как бывает в Рождество. 

И из дома в дом поспешно 

Ангел стал переходить, 

Чтоб узнать, кому он должен 

Елку Божью подарить. 

И прекрасных и послушных 

Много видел он детей. – 

Все при виде божьей елки, 

Все забыв, тянулись к ней. 

Кто кричит: “Я елки стою! ” 

Кто корит за то его: 

“Не сравнишься ты со мною, 

Я добрее твоего! ” 

“Нет, я елочки достойна 

И достойнее других! ” 

Ангел слушает спокойно, 

Озирая с грустью их. 

Все кичатся друг пред другом, 

Каждый хвалит сам себя, 

На соперника с испугом 

Или с завистью глядя. 

И на улицу, понурясь, 

Ангел вышел… “Боже мой! 

Научи, кому бы мог я 

Дар отдать бесценный Твой! ” 

И на улице встречает 



Ангел крошку, — он стоит, 

Елку Божью озирает, - 

И восторгом взор горит. 

Елка! Елочка! – захлопал 

Он в ладоши. – Жаль, что я 

Этой елки не достоин 

И она не для меня… 

Но снеси ее сестренке, 

Что лежит у нас больна. 

Сделай ей такую радость, - 

Стоит елочки она! 

Пусть не плачется напрасно! ” 

Мальчик ангелу шепнул. 

И с улыбкой ангел ясный 

Елку крошке протянул. 

И тогда каким-то чудом 

С неба звезды сорвались 

И, сверкая изумрудом, 

В ветви елочки впились. 

Елка искрится и блещет, - 

Ей небесный символ дан; 

И восторженно трепещет 

Изумленный мальчуган… 

И, любовь узнав такую, 

Ангел, тронутый до слез, 

Богу весточку благую, 



Как бесценный дар, принес. 

Ф. М. Достоевский 

Рождественский ангел - это символ приближающегося праздника. Тема нашего занятия 

«Изготовление куклы Рождественского ангела». В религиозном представлении ангел — 

сверхъестественное существо, изображаемое в виде прекрасного крылатого отрока, 

считающееся вестником Бога. Ангел – это посланец к людям, тот, кто защищает, 

оберегает кого-то или это святой, имя которого человек носит. 

Вопросы:1. Как вы себе представляете ангела? Как он может выглядеть в вашем 

представлении? (Ответы) 

2. Скажите, пожалуйста, что это у ангела над головой жёлтого или золотого цвета? 

(Ответы) Сияние в виде светлого кружка вокруг головы символ святости называют – 

нимбом. 

Никто из людей никогда не видел ангелов, поэтому в представлении людей они выглядят 

по разному: одни представляют себе ангелов в виде розовощёких малышей, другие в виде 

женщины в белом одеянии, многие представляют ангелов в виде девочки или девушки. В 

литературе встречаются сведения о том, что ангелы бывают с крыльями и без них. Могут 

принимать облик, похожий на человека. Ангелы в представлении людей – это что-то 

хорошее и светлое, люди также считают, что у каждого человека есть свой ангел-

хранитель. Чтобы это чистое, светлое и хорошее было всегда рядом люди, используя своё 

воображение, пытаются сделать ангелов в виде игрушек, кукол. 

Ангела принесшего всем людям земли благую весть о рождении Иисуса называют 

Рождественским. Праздник Рождества – один из самых красивых зимних христианских 

праздников . 

Давняя традиция праздника Рождества – украшать свой дом и рождественскую елку 

фигурками Ангелов. Кукла «Рождественский ангел» дарилась на Пасху или в Рождество. 

Они отличались тем, что на Пасху делали красных, белых и зеленых ангелов, а на 

Рождество – белых и голубых. Она использовалась как елочное украшение, а так же 

вешалась над детской кроваткой, охраняя сон ребенка. Во всяком случае, я в это верю! 

Народная кукла всегда изготавливалась с любовью особой тщательностью и по правилам. 

При изготовлении кукол не использовали ножниц, иголок, и не оформляли лицо. 

Смастерить ангелочков можно из различных материалов. Я предлагаю вам посмотреть и 

сравнить ангелов, которые были изготовлены разными людьми. 

Демонстрируются слайды с образами ангелов. 

Наш ангелочек изготавливается из ткани. Это подкладочная ткань на синтепоне. Важно 

при работе над ангелочком, думать о хорошем, представлять какую радость мы доставим 

тем, кому подарим нашу игрушку. 

Внимательно рассмотрим нашу поделку: 

Из скольких частей она состоит? (голова, крылья, туловище, нимб) . 



Пожалуйста, посмотрите на слайды, здесь представлена технологическая 

последовательность изготовления ангела (комментарий педагога по каждому слайду) . 

3. Практическая часть. 

Приступая к работе, повторим правила Т/Б при работе с ножницами, Т/Б при работе с 

иглой. 

Педагог демонстрирует приёмы изготовления ангелочка. 

- Выкраиваем две детали из ткани на синтепоне (круги диаметров 7-8 см) ; 

-В центр одного круга кладём немного ваты и обвязываем ниткой, формирую голову 

ангела; 

-Расправляем крылышки; 

- Второй круг складываем пополам, формируем конус и приклеиваем его вокруг 

зубочистки; 

-Затем приклеиваем к конусу крылышки 

Теперь, пожалуйста, повторите последовательность изготовления ангела, используя 

инструкционную карту. 

Сейчас, я предлагаю нам приступить к выполнению работы. Соблюдайте 

технологическую последовательность изготовления ангела, используйте инструкционные 

карты. 

Практическая работа воспитанников. Когда задание выполнено, организуется выставка 

работ учащихся. 

4. Заключительная часть. 

Педагог: Сегодня, Вы научились изготавливать Рождественского ангела. Полученные 

знания вам пригодятся: вы можете научить делать ангелов своих родных, сестрёнку, 

братика, маму с папой, бабушку с дедушкой или своих друзей. Давайте вспомним, какие 

традиции существовали в России при изготовлении народных кукол (При изготовлении 

кукол не использовали ножниц, иголок, и не оформляли лицо) 

Хотелось бы отметить, Вы работали быстро, дружно, успешно и аккуратно справились со 

всеми пунктами технологической карты. 

Я благодарю вас всех за работу. Вы хорошо трудились и увидели результаты своего труда. 

Желаю вам, чтобы сделанные вами ангелы вас всегда охраняли, защищали, давали советы. 

На этом наше занятие закончено. 

 


